

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSTRUCCIONES.

Madrid, 8 de Pro. 30 trim. Ult y Estim. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wanegas Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Anuncios, reclamos y comunicados a precio
conveniente. La correspondencia todo el dia
al director gerente, calle del Rubio, 23, para

AÑO XXIV. MUM. 5531 DE LA NOCHE.

MADRID. LUNES 20 DE ENERO DE 1873.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

TRANSPORTES A BARCELONA. SER-
VICIO especial L. Ramirez, Alcalá 12.

DINERO BARATO.—SE PRESTA SO-
bre papeletas del Monte de Piedad,
abajas y efectos. Capellanes, 4, pral.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMP.

Línea regular semanal

Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro,
Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Ari-
ca, Iquique y Callao de
Tina. Saldrá el magnífico vapor

MAGELLAN.

de Coruña el 27 de enero,
y de Lisboa el 28 de id.

Pasajes directos desde Madrid, inclu-
so ferro-caríl, a precios reducidos.

Para tomar pasaje y facturar mercan-
cias dirigirse al agente de la compañía
en Madrid D. L. Ramirez, Alcalá, 12.

LA CORRESPONDENCIA.

La Gaceta de hoy publica las siguien-
tes noticias del movimiento carlista,
confirmando las que ayer dio LA COR-
RESPONDENCIA:

«Castilla la Vieja.—El capitán Bar-
riga, teniente de la guardia civil, sor-
prendió con la columna de su mando
en la madrugada de ayer a la partida
del cabecilla Apolinario González, que
compuesta de siete hombres pernocta-
ba en el pueblo de Villapun, provincia
de León.

Asalta la casa en que se habían re-
unido los laico-facinosos, causó a es-
tos un muerto, dos heridos, uno de ellos
de gravedad, e hizo prisioneros a los
restantes, incluso el cabecilla; cogié-
oles además siete caballos y nueve
armas, y rescatando 713 pesetas en oro
de lo robado por dicha facción en las
actuaciones.

Provincias Vascongadas y Na-
varra.—Las fuerzas al mando del bri-
gadier Catalan han alcanzado y batido
a ayer a la facción Rada, que se ha
dispersado, huyendo el mayor grupo
en dirección a Orizón, como para ga-
gar el Carrascal. Se la persigue con
gran actividad.

Catádula.—El teniente coronel Ca-
tadula.—El teniente coronel Ca-

brinay batío ayer en Viladran a las
facciones reunidas de Sabals, Cortasa,
Vila de Viladran, Fuguet y Vila de
Prat, las cuales defendían el pueblo y
alturas inmediatas, de todas las que
fueron desalojadas y obligadas a huir,
habiéndoles causado dos muertos, va-
rios heridos, y cogiendo un prisionero
armado y dos detenidos. Las tropas tu-
vieron un muerto y tres contusos.»

Hoy publica la Gaceta un decreto pro-
moviendo a una plaza de magistrado
de la audiencia de Burgos a D. Fran-
cisco Santaella y Millet, juez de pri-
mera instancia del distrito de S. Vicen-
te de Valencia.

El periódico oficial continúa publi-
cando especies de provincias, con
motivo del proyecto sobre abolición de
la esclavitud en Puerto-Rico.

Ayer ingresaron en la caja de Ahor-
ros de Madrid 34268 rs., depositados
por 1100 imponentes, y se devolvieron
161230-39 a petición de 120 interesados.

La temperatura máxima de Madrid
fue ayer de 54 grados y la mínima
de -0°.

Ayer llovío en Palencia, Salaman-
ca, Soria y Valladolid.

Dice el *Stilo médico* que, según la di-
versa susceptibilidad de los sujetos, si-
guen predominando las afecciones ce-
falicas, gástricas e inflamatorias, pre-
sentándose algunos casos de viruelas, en-
sípelas y toses nerviosas, particular-
mente en los niños; no escasean los do-
lores reumáticos y nerviosos; existen
algunas pleurestias, pulmonías, catarras
pulmonares y parálisis; notanse bastan-
tes furiones, catarrales a los ojos, oídos
y aparato dental, y últimamente hay
algunas fiebres de carácter matigado.
Sin embargo, en las enfermedades re-
mantes indicadas nada ha sido de
particular o anómalo; son puramente
trópicas de la época, estacionales; pues
si ha habido alguna mayor mortandad,
se ha debido a que muchas enfermeda-
des crónicas han tenido la fatal terri-
ficación que era de esperar.

Hemos recibido un nuevo periódico
de Puerto Rico titulado la *España radi-
cal*, que empieza a publicarse en diciem-
bre último.

—Provincias Vascongadas y Na-
varra.—Las fuerzas al mando del bri-
gadier Catalan han alcanzado y batido
a ayer a la facción Rada, que se ha
dispersado, huyendo el mayor grupo
en dirección a Orizón, como para ga-
gar el Carrascal. Se la persigue con
gran actividad.

—Catádula.—El teniente coronel Ca-

brinay batío ayer en Viladran a las

facciones reunidas de Sabals, Cortasa,

Vila de Viladran, Fuguet y Vila de

Prat, las cuales defendían el pueblo y

alturas inmediatas, de todas las que

fueron desalojadas y obligadas a huir,

habiéndoles causado dos muertos, va-

rios heridos, y cogiendo un prisionero

armado y dos detenidos. Las tropas tu-

vieron un muerto y tres contusos.»

Se ha publicado un folleto titulado
La situación de Puerto Rico y los compromisos del partido radical, escrito en sentido
avanzado y que contiene la historia polí-
tica de la pequeña Antilla desde 1848.

En Almuñécar ha sido asesinado en
su propio lecho D. Alejandro Jorilla,
dependiente de una casa de comercio.

Según parte recibido en el gobierno
de la provincia de Málaga, ha sido ro-
bada la iglesia parroquial de Carcabuey,
llevándose los ladrones, entre otros ob-
jetos, cinco lámparas de plata, cuyo
valor se calcula en 20000 rs.

Parece que en Cartagena han sido de-
tenidas varias personas por creerlas
autores o cómplices del robo de alhajas
verificado en la iglesia catedral de Se-
villa hace pocas noches. Entre los dete-
nidos hay un vecino de Triana a quien
apellanían «el Terozo.»

En casa de una bella y opulenta da-
ma se ensaya actualmente una comedia

en tres actos, dirigida a la pupila de don

Federico Ramírez y que creemos se

titula *Del dicho al hecho*, cuya obra, des-
pués de ser representada por los jóvenes

y apurados actores, para quienes

se ha escrito, tal vez se pondrá en esca-
na en el teatro Español.

A las tres de esta madrugada el cen-
tilia del ministerio de la guerra colo-
cado en la parte que corresponde a la
calle del Banco, divisó varios hombres
que parecían dirigirse hacia el edificio.
Para convencerse, desabrochó el cuerpo
desde el pretel que separa el parque del
ministerio de la citada calle, sintiendo
se en el acto horroso a consecuencia de
dos disparos de arma de fuego recibidos
de un proyectil en un dedo de la mano
izquierda y otro en la parte anterior de
la pierna del mismo costado.

Al grito de «abajo de guardia!» que
dio el soldado herido, acudieron varios

de sus compañeros y se puso en movi-
miento la guardia exterior, montada

por caballeros cadetes y cazadores de

Ciudad-Rodrigo, en el momento mismo

en que el capitán general de Madrid, el

segundo capo, el coronel del tercero de

artillería y otras dos de los tres personas

que habían despedido minutos antes

del señor ministro de la Guerra.

—Josephplatz, 11.

Santiago Merey con la angustia en

el alma cogió el aldabón de la puerta y

le hizo retumbar con estrépito.

Nadie respondió.

El eco que retumbaba dentro indica-
ba que la casa estaba desalquilada.

—Dios mio! ¡Dios mio!—murmuró

Santiago con desaliento.—¿Qué ha su-
cedido?

El seguía agitando con desesperación

el aldabón de la puerta.

Por fin oyóse rechinar en la casa de

al lado una ventana, y una cabeza aso-
mó por ella.

Era de un hombre de unos sesenta

años.

—Perdonad, caballero,—dijo en buen

francés el anciano,—¿por qué os obsti-
nais en llamar a una casa desalqui-
lada?

—Como! ¿no hay nadie?

—No señor, desde hace ocho días.

—No habitaban en esta casa dos se-
ñoras?

—Si señor.

—Dos señoras francesas?

—Ciento.

—Una anciana y una joven?

—Eso he oido; porque yo ocupado en

mi biblioteca me cuido poco de los ve-
nidos.

—Perdonad, señor, si abuso de vues-
tra bondad. ¿No me podríais decir qué

ha sido de esas señoras?

—Creyo haber oido que una de las dos

ha muerto. Era católica, porque recuer-
do que el canto de los sacerdotes me

distrajo de mi lectura.

—Y cuál, señor?—murmuró Santiago

—Pidió como un muerto;—por amor

de Dios, ¿cuál?

—Como que cuál?

—Que cuál de las dos ha muerto, ¿la

joven o la anciana?

—Oh! en cuanto a eso no puedo de-
cirlo.

—Dios mio! ¡Dios mio!

—Pero aguardad; si tanto os interesa,

se lo preguntaré a mi mujer, ella se

creará todo lo que no la importa y

debe saberlo.

—Oh, si! preguntadlelo, os lo sa-
ré.

—Un instante después, el anciano se

sonrió de nuevo. Santiago no había

respirado en su ausencia.

—Ya bien!—preguntó.

—Ha sido la anciana.

—Santiago se apoyó en el muro y pa-
reció respirar con libertad.

—Y la otra?

—La otra?

—Sí, la joven.

—No sé, será preciso también que se

me pregunten a mí mujer.

Y el anciano se dispuso a ir de nue-
vo en busca de noticias cuando Santiago

gritó:

—Caballero! caballero! —no podría

yo hablar directamente a vuestra es-
posa? Creo que sería lo más corto.

—Tenéis razón, será lo más corto.

id a la tercera ventana a contar desde

esta; es la habitación de mi mujer, no

le permitió entrar en mi estudio.

Desapareció el anciano, y Santiago

fué a llamar a la ventana indicada.

Entre tanto un círculo de curiosos

había cercado el carruaje, y como to-

do aquél diálogo se había sostenido en

francés, alguno de los curiosos que le

escuchaba esplicaba a los otros las pre-
guntas del viajero.

La ventana se abrió y apareció la es-
posa del anciano.

Era una anciana bajita, muy com-
puesta, muy retocada. Que parecía po-
nerse des luego a disposición del curioso

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Toledo el Sr. D. Narciso Ríos, ex-diputado a Cortes.

Hemos oido hacer grandes elogios del drama que en tres actos y en verso acaba de terminar un aplaudido escritor, titulado *El reincidente de diciembre o la abolición de la esclavitud*.

Han sido ascendidos, por antigüedad, en la sección administrativa del Instituto geográfico de esta capital: a Jefe de negociado de 3.^a clase, D. Manuel Díaz Romero, y a oficial 3.^a D. Julian Martínez; habiéndose provisto también una plaza de oficial quinto que queda vacante.

Según la *Epoque*, el dictámen sobre la abolición se presentará desde luego para que sea discutido en breve, apareciendo el Sr. Labra como el más conservador de los individuos de la comisión en lo relativo a asegurar la indemnización a los dueños, abogando por garantías eficaces que respondan del pago.

Dice un colega que la dimisión que de su cargo ha presentado el señor don Gaspar Rodríguez, se funda en su disconformidad con el proyecto de abolición de las matrículas de marina, que ha presentado el ministro de Marina.

Ayer volvió a entrar en Pamplona el general Moriones con objeto de organizar algunas columnas. Es probable que permanezca todo el día de hoy en la citada plaza.

Desde ayer, con arreglo a las circulares del ministro de Gracia y Justicia, deben funcionar los consejos de guerra para juzgar a los prisioneros o presos como carlistas.

Parce que ha sido nombrado oficial de la secretaría del ministerio de Fomento el Sr. D. Francisco Javier de Bona.

Los conservadores aplauden el fondo de la circular del Sr. Montero Ríos, por que es la confirmación de las creencias que ellos sustentaban, de que, para acabar con la perturbación producida por el carlismo, había necesidad de acudir a medidas extraordinarias, si bien no aceptan la forma, porque juzgan que lo legal y constitucional es acudir por las vías que la misma Constitución determina.

El jefe de la estación de Tafalla, creyendo el viernes por la noche que se aproximaba una partida carlista de las que le habían amenazado con fusilarla si le hallaban prestando servicio, se arrojó por una ventana, causándose una lesión grave.

Setecientas ochenta y seis firmas res-

petabilísimas contiene la exposición que la ciudad de Játiva ha elevado a las Cortes contra las reformas ultramontanas.

En vista del éxito extraordinario obtenido en el teatro Español por *Hour padre y madre*, en las doce representaciones que lleva, ha tenido que aplazar la celebración del natalicio de D. Pedro Calderón de la Barca, para cuyo objeto tiene preparada la dirección del clásico coliseo la inmortal comedia del príncipe de nuestros dramáticos, titulada *La vida es sueño*; estrenándose también en dicho día una loa nueva de D. Adelardo López de Ayala, titulada *La mejor corona*, en la cual se cantará un himno de D. Emilio Arrieta.

El general Martínez Plowes ha estado hoy a despedirse de la reina.

Se han presentado al Congreso varias exposiciones de Zafra, Rivera del Fresno, Fuente del Maestre y Puebla de Sancho Pérez, a favor de las reformas de Puerto-Rico.

El comité radical del Hospicio eligió anoche presidente al Sr. Cereceru, y vicepresidentes a los Sres. Araus, Calvo Posada, Caravias y Simón.

La minoría republicana no ha llegado hoy a reunirse a la hora citada por falta de asistentes. Se trataba de adoptar acuerdo acerca de la conducta que deben seguir respecto del proyecto de ley de reemplazos.

Mañana quedará arreglado el bloqueo de Bacacica y Lizarra.

La acción de Olin (Navarra) se estaba fortificando por los ingenieros.

En Mahón había ayer 87 carlistas y 49 republicanos prisioneros.

Ha llegado a Navarra, sin novedad, el tren de municiones de guerra que salió de Madrid uno de estos días.

Ha sido aprobado un presupuesto de 3700 pesetas para reparación de los desperfectos de las murallas de Cádiz.

Parce que el brigadier Salamanca será destinado al ejército del Norte.

Los oficiales y sargentos de Mendigorria han estado hoy a cumplimentar al señor ministro de la Guerra.

El ayudante del ministro de la Guerra, Sr. González Rivero, ha estado esta mañana a visitar y dar una gratificación a nombre del general Córdoba al社会效益 de Ciudad Rodrigo teniendo anochecido estando de centinela en el ministerio de la Guerra. Las heridas parecen que no son graves.

La quinta sesión de la sociedad de Cuartetos, verificada ayer tarde en el salón del Conservatorio, dejará largo recuerdo a los aficionados que llenaban el salón, el escenario y cuantos locales había desde donde podía escucharse la música sublime que formaba el programa. Despues de un cuarteto de Mendelssohn, como siempre aplaudido, el Sr. Guelbenzu interpretó con la maestría que le hace ser el primero de nuestros pianistas, la bellísima sonata en do sostenido menor, acaso la más inspirada y sentida del gran Beethoven.

En seguida tocó el turno al quinteto en sol de Mozart, una maravilla del genio, una inspiración divina que arranca en los oyentes lágrimas de admiración y entusiasmo. El público no conocía límites, interrumpeando a cada momento a los Sres. Monasterio, Pérez Lestan, Castellano y Lanuza, que ejecutaban admirablemente esta prodigiosa obra.

Leymos en un periódico que el Gran de Oriente nacional de España ha felicitado con entusiasmo al Sr. Castellar.

Continúan las dificultades acerca de la presencia del Sr. Thiers en la Asamblea en los casos de interpelación.

El Sr. Thiers está firmemente resuelto a intervenir en los debates de todas las cuestiones interiores y exteriores cuando intereses a la política general del gobierno.

El Sr. Thiers, al recibir los individuos de la minoría de la comisión, les ha recomendado la conciliación.

El ministro de Cultos, al presentar la ley sobre la educación preparatoria del clero católico, ha dicho que conviene recordar a ciertos obispos que todo ciudadano está sujeto a la ley.

NOTA. A causa del mal estado de las líneas por efecto del temporal, no se han recibido aun los despachos de ayer.

Fabra.

Setecientas ochenta y seis firmas res-

pectabilísimas contiene la exposición que la ciudad de Játiva ha elevado a las Cortes contra las reformas ultramontanas.

El dia 11 de este mes se verificó en Londres una función religiosa en sufragio del alma del general Prim. Nuestro representante en Inglaterra señor Moret, y los empleados de la legación, comisiones de Hacienda y de Marina, y demás dependencias españolas que hay en aquella capital, asistieron a esta ceremonia.

Parce que se discutirán simultáneamente en el Congreso los proyectos de organización militar y de abolición de la esclavitud.

Al fin los telegramas de los Estados Unidos aclaran las confusiones respectivas de las notas pasadas entre Washington y Madrid sobre la cuestión de Cuba. Estas notas son positivas, pues se hallan en la correspondencia diplomática sometida al Congreso, al propio tiempo que el mensaje del presidente Grant. Pero el extracto que de ellas han dado los periódicos americanos es incorrecto, no siendo tan duro el tono de los despachos de Washington, de los cuales solo se han publicado los primeros, pero no los últimos cambiados entre España y América.

El Sr. D. Manuel Silvela, ex-ministro de Estado, publica una carta en la *Epoque* rechazando las indicaciones y recomendaciones que algunos diarios han hecho sobre sus actos como ministro en la cuestión ultramarina, y demostrando que su conducta en esa cuestión fué siempre la que convenía a la dignidad de España. Esto no necesitaba explicarlo el Sr. Silvela, porque no creemos que haya quien dude de su dignidad y de su patriotismo.

Los turnos en contra del voto particular de la ley de reemplazos han sido convenidos del modo siguiente: 1.^º señor Olave; 2.^º Sr. Nouvilas; y 3.^º señor Vidart.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Continúan las dificultades acerca de la presencia del Sr. Thiers en la Asamblea en los casos de interpelación.

El Sr. Thiers está firmemente resuelto a intervenir en los debates de todas las cuestiones interiores y exteriores cuando intereses a la política general del gobierno.

El Sr. Thiers, al recibir los individuos de la minoría de la comisión, les ha recomendado la conciliación.

El ministro de Cultos, al presentar la ley sobre la educación preparatoria del clero católico, ha dicho que conviene recordar a ciertos obispos que todo ciudadano está sujeto a la ley.

NOTA. A causa del mal estado de las líneas por efecto del temporal, no se han recibido aun los despachos de ayer.

Fabra.

Setecientas ochenta y seis firmas res-

pectabilísimas contiene la exposición que la ciudad de Játiva ha elevado a las Cortes contra las reformas ultramontanas.

El dia 11 de este mes se verificó en Londres una función religiosa en sufragio del alma del general Prim. Nuestro representante en Inglaterra señor Moret, y los empleados de la legación, comisiones de Hacienda y de Marina, y demás dependencias españolas que hay en aquella capital, asistieron a esta ceremonia.

El jueves de la presente semana, se celebrará en el teatro de Jovellanos, un baile de máscaras, de doce a seis de la madrugada. Estos bailes cada dia adquieren mas nombradía, y es de esperar que el del jueves esté tan animado y brillante como los anteriormente celebrados.

Un número considerable de ciudadanos de la Guyana, la Martinica, la isla de Reunion, colonias francesas de América, residentes en París, han dirigido una felicitación entusiasta al Sr. Castellar por su último discurso sobre la abolición de la esclavitud. Esta felicitación, muy simpática a nuestra nación, concluye con estas expresivas palabras: «Viva España!»

Hoy ha debido quedar presentada a las Cortes la petición del general Hidalgo, de que hemos hablado, para que se le dé la licencia absoluta o se le declare con aptitud para mandar todas las armas.

Un periódico da como noticia el hecho de que el conde de Rius estuvo el sábado a visitar a la duquesa de Prim, lo cual no tiene nada de extraño, puesto que va todos los sábados a comer a casa de dicha señora.

Se ha concedido la grandeza de España de primera clase a la señora condesa de Agüero, madre de la duquesa de Prim.

Parece que existe el pensamiento de proponer al Congreso que el retrato del eminente hombre público D. Juan Bravo Murillo sea colocado en uno de los medallones del salón de conferencias. La idea ha sido aceptada con gusto, según se nos dice, por los diputados de todas las opiniones políticas, que quieren tributar este cariñoso recuerdo a las grandes figuras del malogrado señor Bravo Murillo.

La sesión de hoy en el CONGRESO empezó a las dos y cuarto bajo la presidencia del Sr. Rivero.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

En el salón había 20 ó 22 diputados.

Se leyó un proyecto de ley sujetando al impuesto sobre títulos y círculos, solo a las concedidas desde 1873, y quedando exentas del mismo las condecoraciones conferidas por servicios hechos a la patria.

El Sr. Soria lo apoyó y fue desechado nominalmente por 27 votos contra 11.

No habiendo bastante número de diputados para constituir sesión, el señor presidente levantó la de esta tarde.

Eran las tres menos cuarto.

La falta de puntualidad de los diputados a las sesiones, que la prensa toda ha censurado repetidas veces, ha continuado haciendo difícil la apertura de las sesiones del Congreso. A la hora de citación, y hoy ha impedido el que se celebre.

Mecido el niño por el recuerdo de los sufrimientos de su padre, abrigó desde su infancia odio a la sociedad. La causalidad hizo que en el colegio fuese discípulo de Robespierre, y al establecer la revolución, el sitio del hombre corrompido por esclavicia, fué al lado del incorruptible.

El periódico que hasta allí no había sido más que una potencia literaria, fue en esta época una potencia política.

Al lado del *Antigo del pueblo* de Marat, se publicaba *El Orador* del pueblo, de Freron, y en estas hojas sueltas se entregaban a todos los escudos del hombre tiemblado, que no se detiene ante la crudelidad por lo mismo que la debilidad le arrastró.

Nombrado miembro de la Convención, había votado la muerte del rey y después fue enviado con Barras a Marsella.

Todo el mundo sabe lo que allí hizo, conocidos son sus metralazos, y la historia consigna estas terribles palabras escritas por él después de una acción terrible.

«Que los que no han muerto se levanten, la patria les perdonará.»

Y cuando confiados en esta promesa sanos y heridos se levantaron, su indignación mandó la orden de fogueo.

Esta segunda vez nadie se levantó.

Pues bien, repetimos que para que

hubiera tal odio contra los hombres en el corazón del procónsul, era preciso que recordase que su padre, defensor de

todos los principios rectos y de la buena escuela literaria, había reogido solo ingratiud de los mismos acuerdos de la familia.

Este mismo odio á todo sentimiento recto le hizo mudar de opinión para abandonar el partido de Robespierre, y abrazar el de Tallien y denunciar a Fonquier Tinville y todos sus cómplices, y á la cabeza de la reacción antijacobina crear aquella juventud que llama la historia *Juventud dorada de Freron*, y que nosotros llamaremos no ha mucho una Francia nueva.

Lo que llamaba tanta gente aquella noche al teatro Louvois, era que se abría de nuevo bajo la dirección de madame Rancourt, que había reunido algunos de sus compañeros del teatro francés, intentando de comunicar acuerdos despertar el gusto á la literatura francesa.

Todo esto tenía su intención política

se habían roto las planchas de los balcones después de una emisión de 800 millones, lo que no impidió a un Luis de oro valer 7200 francos en papel, había gran iluminación por la noche en el teatro Louvois: iluminación que hacia resaltar el fondo oscuro del teatro de las Artes, comprado un año antes á Montansier, que le había construido, con gran terror de los sables y bibliógrafos, á veinte pasos de la Biblioteca Nacional, en el sitio en que hoy se admira una plaza de árboles que dan sombra á una hermosa fuente imitación de la Tres Gracias.

Este teatro se llamo primero teatro Montansier, después de las Artes, luego teatro de la Ópera, basia el dia en que se asesinó al duque de Berry, 13 de febrero de 1820, asesinato que fue causa de la demolición del edificio.

Una larga fila de carruajes se estendía por la calle de Richelieu hasta la casa que da frente á la de Molire, dejando una brillante multitud á las puertas del teatro Louvois, esplendidamente iluminado.

Como se ve, el lujo, las carrozas y los lacayos habían resucitado.

—Hace falta un carrozal?

Había gritado a la puerta de la Comedia francesa la noche misma de la ejecución de Robespierre un pílluelo que se hacía heraldo de la aristocracia, anunciando con ironía la contra-revolución que se acercaba.

Desde aquel dia los carruajes habían reaparecido en mayor numero que antes: no diremos, sin embargo, con algunos historiadores, que después de aquel terrible dia, la antigua Francia había desaparecido en la emigración ó en la plaza de la Concordia como se la llama ahora y en la Barrera del Trono, como se la llamaba antes.

Una sola guillotina en la plaza de la Revolucion había sido insuficiente, y se había colocado otra en la Barrera del Trono.

Era por lo tanto una Francia nueva la que aparecía, tan nueva que solo la conocía París, que la había visto nacer, siendo enteramente desconocida en el resto de la Francia.

Trajes, costumbres, maneras: nada de la nueva Francia se parecía á la antigua; ni aun el lenguaje.

Raiine y Voltaire, los dos grandes modelos de la lengua francesa, si hu-

bieran aparecido en esta nueva Francia, hubieran preguntado qué dialeto grosero era el que hablaban los increíbles y las maravillas, como se llaman entonces a los elegantes.

¿Cuál habrá sido la causa de esas transformaciones en todos terrenos?

Primero la necesidad que la Francia tenía de arrojar el hacha y tapar con una alfombra las manchas de sangre que había dejado el reinado del terror.

Después, como en todas las innovaciones, un hombre se había hecho encarnación de aquella nueva época que tenía avidez de olvidar, de divertirse,

Este hombre era Luis Estanislao Freron, nieto del rey Estanislao e hijo de Elias Freron, fundador del periodismo en Francia.

Estanislao Freron, en medio de las escenificaciones sanguinarias de la época, en medio de los Hebert, Murat, Colot d'Herbois, fue una especie de monstruo aparte.

No creemos en los caprichos espontáneos de la naturaleza, y para que el hombre sea lo que fué Murat y Colot d'Herbois, para que como los locos fúneros dieran á diestro y siniestro sobre la sociedad, preciso es que la sociedad con razón ó sin ella descargara sobre

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A la una de la tarde se ha reunido la junta directiva de los constitucionales por iniciativa del duque de la Torre que insiste, según aseguran amigos suyos, en retirarse de la política. Se daba grande importancia a esta reunión celebrada en casa de D. Francisco Santa Cruz.

Se aseguraba hoy que el Sr. Topete se muestra decidido a dar algún paso que acabe de deslindar la situación de los constitucionales, entre los cuales parece indudable que germinan tendencias contrapuestas, como sucede en casi todos los partidos.

El Sr. Gimeno Agius, intendente general de Hacienda de Filipinas, deberá llegar a esta capital en uso de licencia dentro de breves días.

El número 3908 premiado con 40000 pesetas en el sorteo de la lotería de hoy, se paga por completo en la administración num. 13 de la calle de Alcalá, que ha tenido la fortuna de obtener en tres meses cuatro premios grandes.

La mayor parte de las líneas telegráficas se encuentran hoy interrumpidas a causa del temporal.

Ayer se embarcó en Marsella para Filipinas el Sr. Amado, electo segundo jefe de la intendencia de Hacienda en aquellas islas.

Se cree será elegido alcalde popular de Santiago el ex-diputado a Cortes D. Luciano Puga Blanco.

Los pueblos de Cataluña continúan mostrando nueva energía contra los carlistas en estos últimos días, resistiendo a las partidas que quieren penetrar en algunas poblaciones.

El general Gándara se propone tratar en la discusión del dictámen de abolición de la esclavitud, con objeto de buscar términos viables para llevar a cabo la abolición sin dificultades, por medio de una carta enmienda que piensa presentar.

La sesión del SENADO empezó hoy a las tres de la tarde bajo la presidencia del Sr. Figueiroa.

Leída el acta de la anterior fué aprobada.

Se leyeron dos dictámenes de la comisión de actas proponiendo la admisión de los Sres. Benavides y marqués de Torreorgaz, electos por las provincias de Puerto-Rico y Cáceres.

El Sr. Torres Castro preguntó si estaba decidido el ministro de Fomento a proveer las cátedras vacantes.

El presidente contestó que se pondría en conocimiento de dicho ministro.

El Sr. Cala preguntó sobre los motivos para publicar las dos circulares de Gracia y Justicia.

El señor ministro de Ultramar contestó lo que pondría en conocimiento de su compañero el de Gracia y Justicia.

El Sr. Suárez Inclán preguntó si el ministro de Estado tenía inconveniente en pedir hoy por telégrafo a nuestro representante en Washington copia de los documentos diplomáticos que se han presentado a las Cámaras y entre los cuales está el despacho del Sr. Fish, cuya existencia ha negado el señor Martos.

El ministro de Ultramar dijo que lo pondría en conocimiento de su compañero el de Estado.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las tres y media.

En nuestro número de ayer digimos equivocadamente que en la Gaceta aparecía un decreto suprimiendo el año de ampliación en todas las facultades, debiendo decir suprimiendo la dispensa de las asignaturas del año de ampliación de todas las facultades.

En la sesión celebrada esta tarde por el ayuntamiento, se ha dado cuenta de la dimisión que de su cargo de tesorero de la villa ha presentado D. Manuel Ortiz y Rojas.

Mañana a las once de la misma hora posseión de su cargo de presidente de esta audiencia, el Sr. Gil Sanz, subsecretario que ha sido del ministerio de Gracia y Justicia.

A este acto han sido invitados todos los jueces de primera instancia, municipales, fiscales, auxiliares, notarios y procuradores de la audiencia.

Muy pronto comenzarán las obras, y el ayuntamiento, con este objeto está dando los últimos pasos previos para efectuar la apertura de la Rivera de Curtidores, tan necesaria para los vecinos de todo aquel barrio.

Hoy se ha recibido por el correo de Cuba una exposición cubierta por muchos miles de firmas y dirigida al rey, haciendo ver los inconvenientes que para la paz pública y la integridad nacional ofrece el proyecto de ley para la abolición inmediata de la esclavitud en Puerto Rico. Después de señalar la identidad de condiciones en que se encuentran las dos Antillas, si no en la forma, en la esencia de la cuestión social, y la imposibilidad de mantener en la obediencia a los esclavos de Cuba, apena se decreta la libertad en Puerto Rico, reclaman el cumplimiento del artículo 24 de la ley hecha por las Constituyentes, en virtud de la cual no pueden introducirse nuevas reformas sobre esa cuestión capitalísima sin la presencia en las Cortes de los diputados de Cuba.

Una comisión de ingenieros agrónomos ha conferenciado hoy con el ministro de Fomento Sr. Becerra.

Parece que la junta auxiliar de cárceles proyecta una importante reunión que se verificará muy en breve, y a la cual asistirán el gobernador y alcalde primero popular, con objeto de arbitrar recursos con destino a aquellos establecimientos, sin perjuicio de formalizar el presupuesto necesario.

En el reconocimiento practicado en Cabells (Cataluña) por el teniente coronel Moreno, ha sido cogido un prisionero, 27 fusiles, 26000 cápsulas y otros efectos de guerra.

Los carlistas se acaban de llevar a los mozos de Loyola, Astigarraga, Rentería, Lezo y otros inmediatos a San Sebastián.

El centinela que fué herido esta ma-

linares hacen notar la depreciación de las propiedades, las alteraciones en los cambios y la paralización en el comercio que ha producido en total la isla el solo anuncio de las reformas intentadas; demuestran con sólidos razonamientos las complicaciones que estos proyectos pueden ocasionar; hacen palpable el interés que los enemigos de España tienen en perturbar la riqueza de Cuba, como medio de alcanzar lo que nunca podrían conseguir por la fuerza de las armas; protestan contra la ingobernabilidad de los Estados Unidos en la resolución de nuestros graves problemas ultramarinos, y concluyen pidiendo reverentemente al rey Amadeo que, como heredero del trono de Carlos, no consentira que en su reinado se pierdan los últimos restos del vasto imperio americano que Hernán-Cortés y Pizarro unieron a la corona de Castilla.

Las firmas que acompañan a esta exposición, son numerosas, a pesar del poco tiempo que ha habido para recogerlas, y según nuestras noticias, se espera que para el próximo correo sean mas de 200000 las que autoricen este importantísimo documento.

Se han principiado a instruir diligencias sumarias en averiguación de los autores del suceso ocurrido esta madrugada en el parque del ministerio de la Guerra.

Ha sido nombrado secretario interino de la audiencia de Madrid, el relator de la Oviedo D. Juan González Ríos.

La Gaceta de la Habana del 24 de diciembre publica una resolución del gobernador superior civil, por la que declara separado del servicio de aduanas de la isla de Cuba y sin opción a obtener en lo sucesivo cargo alguno en la administración del Estado, a los funcionarios de la administración de la aduana de la Habana, que últimamente fueron suspensos por dicha autoridad a consecuencia de expediente instruido para la averiguación de abusos cometidos en la referida administración.

En breve se anunciará el concurso entre los relatores de audiencia para la plaza de secretario de la audiencia de Canarias, y no se tardará en anunciar también igual concurso para las secretarías de las audiencias de Madrid y Burgos, que también están vacantes.

En la junta general celebrada hoy en el centro Hispano-Ultramarino han sido elegidos por unanimidad para la directiva de dicha asociación en el año de 1873 los señores siguientes: Presidente, Excmo. señor marqués de Mancanedo; vicepresidente, Excmo. señor D. Laureano Sanz; vocales, Sr. D. Francisco Duran y Cuervo, Excmo. señor D. Francisco de P. Giménez, Excmo. Sr. D. Eduardo Alvarez Mijares, escriván de la Junta, Excmo. señor D. Celedonio del Val, señor D. Antonio Gonzalez Llorente, Ilmo. Sr. D. Ignacio Gonzalez Olivares, Sr. D. Tomás García Calamarte, Excmo. Sr. D. Ramon Gomez Pulido, Excmo. Sr. D. Jesus Martinez, señor D. Braulio de Larrabide, adjunto, Fray Pedro Payo, Excmo. Sr. Conde de Fernandina, Ilmo. Sr. D. Francisco X. de Oteyza, suplentes, Sr. D. Roberto Reinhard, Sr. D. Joaquín Gonzalez Estefani, Excmo. Sr. Marqués de Machicote, señor D. Genaro Perogordo, Sr. D. Sixto Primo de Rivera, Sr. D. José Luis Gutierrez.

En el consejo de ayer se asegura que quedó terminado el asunto referente al arriendo de los tabacos filipinos.

Hoy se ha repartido a los diputados en el Congreso un folleto titulado: *El presupuesto de Marina, lo que es y lo que debe ser*, escrito por D. Leandro Sáenz y Medina.

Hoy a las tres se ha reunido en la sección tercera del Congreso la comisión que ha de dar dictámen sobre validez de los títulos expedidos por las universidades libres.

La comisión de actas del Congreso ha formulado dictámen favorable al acta de Ponce, declarando diputado al señor Ayuso.

El general Riquelme, según cartas de la Habana, después de conferenciar con el general Cevallos, volvió a salir a ponerte al frente de las cuatro divisiones que manda para continuar la persecución de los insurrectos. Parece que exigía que se aumentasen las columnas para dar todo el impulso necesario a las operaciones, a cuyo fin se esperaban nuevos refuerzos de la Península.

Una comisión de ingenieros agrónomos ha conferenciado hoy con el ministro de Fomento Sr. Becerra.

Parece que la junta auxiliar de cárceles proyecta una importante reunión que se verificará muy en breve, y a la cual asistirán el gobernador y alcalde primero popular, con objeto de arbitrar recursos con destino a aquellos establecimientos, sin perjuicio de formalizar el presupuesto necesario.

En el reconocimiento practicado en Cabells (Cataluña) por el teniente coronel Moreno, ha sido cogido un prisionero, 27 fusiles, 26000 cápsulas y otros efectos de guerra.

Los carlistas se acaban de llevar a los mozos de Loyola, Astigarraga, Rentería, Lezo y otros inmediatos a San Sebastián.

El centinela que fué herido esta ma-

drugada en el parque del ministerio de la Guerra perderá el dedo de la mano izquierda en que fué herido.

El señor marqués de la Cenia se ha adherido a las manifestaciones hechas por los grandes y títulos de Castilla contra las reformas de ultramar.

La sesión mensual que celebrará el centro Artístico-literario el sábado 23 en el ateneo de la Cosmilla de los Angeles, promete ser variada y brillante, pues además de los distinguidos aficionados y artistas que en ella tomarán parte, se exhibirán por primera vez algunos alumnos de las cátedras de declamación, los cuales recitarán varias escenas dramáticas.

Se ha constituido en el Ferrol la junta de la Liga nacional para mantener la integridad del territorio.

El Sr. Felipe Tufau nos ruega hagamos constar que, alejado completamente de la política, no ha firmado la exposición de la clase banquera contra las reformas de ultramar.

Se han adherido a las gestiones hechas por el centro Hispano-ultramarino de esta corte y Liga nacional, para que se apliquen las reformas de Puerto-Rico los vecinos de Bobadilla, Palazuelo de Vedija, Villaespe, Villahán y Geria, de la provincia de Valladolid; los vecinos de Vitoria, Morataya, Torrevieja y Villacierros, el ayuntamiento y vecinos de Yurre, y el Sr. D. Manuel de Guillamás, presidente de la diputación permanente mallorquina.

El Sr. D. Claudio Moyano ha presentado las adhesiones de varios vecinos de Zamora, y el señor marqués de Villamagna la del comité del partido moderado de Cotillas.

Igualmente han ofrecido las suyas el comité alfonsino de Tudela, el centro alfonsino de la Coruña y el comité monárquico liberal de San Roque.

Han elevado exposiciones a las Cortes en igual sentido los vecinos de Medina del Campo, Lérida y Almodóvar del Campo.

Esta tarde ha vuelto a reunirse la comisión de abolición de la esclavitud en Puerto-Rico, para ver de terminar su trabajo y formular dictámen.

Todavía no se sabe cuándo se reunirá con el Sr. Montero Ríos la comisión de cementerios, puesto que el consejo de ministros no ha terminado este asunto. En la mayoría se nota cierta divergencia en la manera de apreciar este asunto.

Hoy, no obstante lo que se ha dicho en contrario, ha llegado el Sr. Frémyn, hospedándose en el hotel de París.

El ministro de Hacienda se ha ocupado hoy, con algunos individuos de la comisión de presupuestos, en blanco que resultaron en el escrutinio, apareciendo tres con nueva ceros, en vez de nueve candidatos, y uno en que se veía una Y y se proponían nueve id.

Se ha hecho cargo del destino de jefe de la sección del personal del ministerio de Gracia y Justicia el Sr. D. Hilario González Torres.

Según telegrama recibido a última hora en Madrid, la candidatura del general Izquierdo lleva una considerable mayoría de votos en el distrito de Villa Joyosa sobre su contrincante Sr. García.

Esta tarde se ha reunido la comisión que ha de dar dictámen sobre el proyecto de abolición de las matrículas de mar.

Hoy ha quedado rubricado el decreto concediendo el título de conde de Luzzaraga a D. Francisco Gabriel de Luzzaraga.

Anoche se cometió un robo en la calle de Zurita, núm. 18, fracturando los ladrones la puerta, ignorándose hasta ahora quiénes sean los autores del hecho.

Los diputados y senadores de la provincia de Badajoz se reunirán mañana a las tres en el Congreso para tratar asuntos de interés material para su provincia.

La Epoca publica esta noche la exposición llegada de Cuba y dirigida al rey, en contra de las reformas de Puerto-Rico. Aun no se ha decidido si se ha de presentar al rey por medio de una comisión o al gobierno. De ello se ocupará la Liga.

Ha sido nombrado promotor fiscal de Villajoyosa D. Faustino Oliver y Ruiz.

El sábado pasado celebró su acostumbrada sesión el ateneo propagador de las ciencias naturales, leyendo en ella D. Eugenio Lorenzo una extensa memoria sobre el heterogenismo ó generación espontánea.

En las variaciones que en el personal del ministerio de Fomento piensa hacer el Sr. Becerra, parece que entrará el Sr. Sotillo, laborioso y entendido catedrático de historia natural de Valencia, inventor del guano que lleva su apellido, y que tan notables resultados está dando, no solo por la escasez del pernambuco, sino aun en competencia con todo aquél barrio.

Hoy se ha recibido por el correo de Cuba una exposición cubierta por muchas miles de firmas y dirigida al rey, haciendo ver los inconvenientes que para la paz pública y la integridad nacional ofrece el proyecto de ley para la abolición inmediata de la esclavitud en Puerto Rico. Después de señalar la identidad de condiciones en que se encuentran las dos Antillas, si no en la forma, en la esencia de la cuestión social, y la imposibilidad de mantener en la obediencia a los esclavos de Cuba, apena se decreta la libertad en Puerto Rico, reclaman el cumplimiento del artículo 24 de la ley hecha por las Constituyentes, en virtud de la cual no pueden introducirse nuevas reformas sobre esa cuestión capitalísima sin la presencia en las Cortes de los diputados de Cuba.

La comisión de abolición de matrículas de mar ha elegido presidente al Sr. Llapo y Persi y secretario al señor Suances. El Sr. D. Gaspar Rodríguez, que se presenta en disidencia con el

proyecto, y probablemente formulará voto particular, ha pedido algunos antecedentes.

La comisión sobre validez de títulos expedidos por universidades libres, ha dado ya dictámen favorable a la proposición, y mañana probablemente quedará sobre la mesa del Congreso.

El Sr. D. Gaspar Rodríguez se ha pedido hoy de los empleados de la dirección de Estadística, decidido no continuar en el cargo que ha dimitido como hemos dicho, por razones de salud.

En la provincia de Guadalajara se han satisfecho en el mes de diciembre todos los atrasos que se adeudaban a las clases activas y pasivas. La única obligación que falta por cubrir es la de las cantidades que representan los intereses del 80 por 100 de propios.

Hoy ha circulado la noticia de que el general Peralta irá de capitán general a Cuba; pero personas bien informadas aseguran que nada hay acordado sobre este asunto.

En la reunión de la junta directiva de los constitucionales, según se decía esta tarde, se ha discutido una proposición de confianza y adhesión al duque de la Torre, presentada por el señor Ulloa. Lo mucho que la reunión duraría ha dado a última hora lugar a diversos comentarios. También se ha charlado sobre la ausencia de algunos conservadores importantes.

La facción de cabecilla Nasarre, fuerte de 300 hombres, se dirigió ayer a Tolva (Aragón), habiendo salido la columna del brigadier Villacampa a cortar el paso a Cataluña por el puente de Montaña; y aunque llegó a perseguirla muy de cerca no pudo darla alcance.

La columna del brigadier Villacampa ha sido reforzada con 20 caballos y 13 infantes, los cuales se habrán incorporado a aquella en la madrugada de hoy.

Esta tarde ha vuelto a reunirse la comisión de abolición de la esclavitud en Puerto-Rico, para ver de terminar su trabajo y formular dictámen.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha llevado hoy a la rúbrica del rey varios decretos que hemos anunciado ya, entre otros la concesión de un título de Castilla, la permisa, a su instante, de los fiscales de Sevilla y Barcelona, y algunos nombramientos de magistrados. También ha llevado a la rúbrica los decretos para elecciones parciales en Ubeda, Archidona y Ronda.

Esta tarde se ha verificado en el ayuntamiento la elección de los concejales que han de componer la comisión de arbitrios en reemplazo de la que ha dimitido.

En ella han tomado parte 33 señores concejales, ofreciéndose la particularidad de que entre las once papeletas en blanco que resultaron en el escrutinio, aparecieron tres con nueva ceros, en vez de nueve candidatos, y uno en que se veía una Y y se proponían nueve id.

A gran número de personas sensatas hemos oido depurar las disidencias que reinan entre los individuos que forman aquella corporación.

D. Serafín Aguado, director de el Eco Judicial, periódico dedicado a los juzgados municipales y secretario de uno de los de esta corte, acaba de publicar una colección de modelos para formación de las listas de jurados, cuyo trabajo se halla cometido a los referidos juzgados, según el art. 671 de la ley de Enjuiciamiento criminal.</p

AVISOS GENERALES.

EL DIA 17 DEL CORRIENTE SE HA
ESTRAVIADO UN PERRO DE TERRANOVA NE-
GRO, CON UNA LISTA BLANCA EN EL PUCHO Y
UN LANAR, TAMBIÉN BLANCO, EN EL LABIO IN-
FERIOR Y EN EL NACIMIENTO DE LAS UÑAS.
TIENE UN ACAICATRIZ EN LA NARIZ. A LA PERSONA
QUE QUIERA SERVIRSE ENTREGARLO EN LA
CRUZ DEL ESPÍRITU SANTO, NUM. 1 TIENDA
DE VISTAS DE LA PLAZA DEL CALLAO.

UNA FAMILIA QUE SE OCUPADO
DE UNA BUENA POSICIÓN Y HAY UNA
ESTRATEGIA EN LA MÁS DESGRACIA, SUPLE A LOS
PERSONAS CARITATIVAS Y A LOS SEÑORES QUE
TENGAN TESTAMENTARIOS A SU CARGO, SE
YAHEN SOCORRERIA. EL SEÑOR CURA PARROCO
DE SAN IDEFONSO, ES EL ENCARGADO DE
COTER LAS LIMOSNAS.

ACREDITADA

ACADEMIA DE FRANCÉS. HORAS, DE SEIS A
PIEDE DE LA NOCHE. PRECIO 30 RS. POR PESO.
PISTOLITO, 7 BAJO.

PINAS DE FRENO

DARA COCHES DE LUJO. SE COMPRAN UNAS PAR-
TIDAS. CALLE DE SAN MARCOS, 36 Y 38. 9. 9.
QUIERDAN RAZÓN DE DOCE A DOS.

DEL CELESTE LIQUIDO ALEMÁN PA-
RA TEÑIR EL PIEL SIN MANCHAR LA PIEL,
SE EXPIDE AL MÓDICO PRECIO DE 10 REALES
LOS FRASCOS. ALCAÑA, 7; MAYOR, 11; Y
FRENCARTEL, 6.

DARA ESTAR AL FRENTE DE UN ES-
TABLICIMIENTO PÚBLICO DE VENTA AL POR
MAYOR Y MENOR, SE NECESA UNA PERSONA
DE APETITU Y QUE PRESTE FLANZA METÁLICA;
CABALLERO DE GRACIA, 5 Y 7 PORTERÍA DA-
DA RAZÓN.

UNA SEÑORA CEDE UN GABINETE
DE UNO A DOS CABALLEROS. CABELLONES, 4
ENTRESUELO. ATARAZANA, 1.

EN LA RELOJERIA, CALLE DE SILE-
NIA, NÚM. 40, SE VENDEN UNA CRUZ DE
COMENDADORES DE ISABEL LA CATÓLICA Y UNA
CADENITA COLLAR DE GRAN CRUZ, PARA EL
TRATO, DE LA MISMA ORDEN Y DE FORMA BE-
NÍSSIMA.

BAYEZ Y SALLETTES,
BORTALIZA, 27, MADRID.

EN ESTE ESTABLECIMIENTO SE BAILAN LAS
DIVERSAS SEMILLAS DE FORTALEZAS, TREBOLES,
MILFAS, ESPARCETAS, REMELACHAS, PIMPÍ-
NELA Y OTRAS. BORTALIZAS DEL PAÍS Y ES-
TRANJERAS, SEMILLAS DE ARBOS, ARBUSTOS;
FLORALIA, MEDICINALES Y FLORES. COMPO-
NACIONES DE GRAMÍNEAS Y LEGUMINOSAS PA-
DRADOS Y PASTOS APROPIADOS A LA NATU-
RALIDAD DEL TERRENO. RAY-GRASS INGLÉS, LA
MÍIMA DE PRIMERA CALIDAD PARA CESPEDES
DE LOS JARDINES. SE VENDEN A PRECIOS
DE CATÁLOGO. SE RAMITE GRATIS.

SABAÑONES.

EL ANTIGUO Y EFICAZ BÁLSAMO DE ORI-
ENZO SE EXPENDIA EN LA CALLE DE LAS VIE-
JAS, NÚM. 8. SE RENDER EN EL TRICHO DE
ESTA CALLE DE SAN LORNANDO, 42, DRE-
SACRA. PRECIO, 4 RS.

LECHE Y MANTECA.

LA PRENSA SIGUE ELOGIANDO EL CONCUR-
SO ESTABLECIMIENTO DE LECHE Y MANTECA
EN LA CALLE DE FRENCARTEL, NÚM. 39. LOS
MIGOS NO PUEDEN SER MÁS JUSTIFICADOS
EN RESPECTO DE LA EXQUISITA CALIDAD DE
LA LECHE, LEGITIMA DE LAS NAVAS, Y DE
LOS VACAS DE LA MONTAÑA DEL PRIN-
CIPIO. COMO LOS RIQUÍSIMOS CHOCOLATES
QUE EN EL MISMO ESTABLECIMIENTO SE EN-
CONTRAN CONSEJO Y CEMERO DESEADOS.

SE VENDE UNA CAMA IMPERIAL.
SECA PASION, Y UN ÁRICO DE SEÑORA.
PALMA ROJA, 68, PRAL. IZQUIERDA.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES.
Barra, 13. 9. 9. HORAS DE 9 A 4.

LOTERIA NACIONAL

CON 600.

CON 3000.

CON 600.